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ΕΕΧ: Ένωση ή Επιμελητήριο? 

Στόχος της αλλαγής δεν είναι απλά το όνομα 

 

Στις 9 &10/12 πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της ένωσης η τακτική Συνέλευση των 

Αντιπροσώπων (ΣτΑ), στην οποία υπήρχε ως κεντρικό θέμα συζήτησης και λήψης απόφασης 

η αλλαγή ονομασίας της «Ένωσης» σε  «Επιμελητήριο». 

Στην εισήγηση που έκανε ο πρόεδρος της Ένωσης, αναπτύχθηκε μια επιχειρηματολογία πως 

το μόνο που δήθεν θα αλλάξει είναι το όνομα στην επιγραφή και τίποτε άλλο. Βέβαια, στις 

τοποθετήσεις των Αντιπροσώπων, ΟΛΩΝ των υπολοίπων παρατάξεων, γινόταν σαφείς 

αναφορές στην «αναβάθμιση του ρόλου» και τα «οφέλη» που προκύπτουν από αυτήν την 

μετονομασία. 

Οι αντιπροόσωποι της Πανεπιστημονικής στη συζήτηση διατυπώσαμε ένα σαφές ερώτημα: 

«Αναβάθμιση του ρόλου» της ΕΕΧ και «οφέλη» για ποιον; 

Η δική μας θέση είναι ότι η αλλαγή του χαρακτήρα - όχι απλά του ονόματος -  έχει στόχο την 

πλήρη προσαρμογή του χαρακτήρα της Ένωσης στις απαιτήσεις της «ανάπτυξης» προς 

όφελος των επιχειρηματικών ομίλων, που υπηρετεί η ΕΕ και το σύνολο των κυβερνήσεων.  

Η μετατροπή - γιατί περί αυτού πρόκειται -  σε επιμελητήριο σημαίνει: 

 Στενότερο κρατικό  έλεγχο στη λειτουργία και τη στάση της Ένωσης στην επιστήμη 

και την άσκηση του επαγγέλματος του Χημικού. 

 Μετατροπή της σε Φορέα Πιστοποίησης επαγγελματικών δικαιωμάτων και 

«δεξιοτήτων», που οδηγεί στην πλήρη αποσύνδεση των επαγγελματικών 

δικαιωμάτων απ’ το πτυχίο, στον κατακερματισμό τους και στην απόκτηση τους μέσα 

από επί πληρωμή σεμινάρια και δια βίου εξετάσεις. 

Και αυτά φυσικά με το «αζημίωτο» για την ηγεσία της ΕΕΧ που απαρτίζεται απ’ τις παρατάξεις 

των συστημικών κομμάτων ΝΔ - ΠΑΣΟΚ - ΣΥΡΙΖΑ και τους δήθεν ακομμάτιστους 

συνοδοιπόρους τους: 

Θα αποκτήσουν ως θεσμικός σύμβουλος του κράτους και ΝΠΔΔ το δικαίωμα απευθείας 

ανάθεσης και διαχείρισης προγραμμάτων από το Ταμείο Ανάκαμψης, το ΕΣΠΑ και άλλους 

πόρους που κατευθύνονται για τη στήριξη των ομίλων.  

Η ψηφοφορία του θέματος εξελίχθηκε σε μια κωμικοτραγική παράσταση! 

Αρχικά κατατέθηκαν τρεις διαφορετικές προτάσεις «ονοματοδοσίας» και η δική μας για να 

μην αλλάξει η ονομασία. Όμως καμία από αυτές δε συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία 

όπως απαιτείται από τον κανονισμό για αλλαγές που άπτονται του Καταστατικού. Έτσι 

προχώρησαν σε νέα ψηφοφορία, με τις δύο πλειοψηφούσες προτάσεις. Αλλά ούτε σε αυτήν 

τη διαδικασία κάποια πρόταση συγκέντρωσε τον απαιτούμενο αριθμό! 
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Από αυτό το σημείο ξεκίνησε η απόλυτη απαξίωση της διαδικασίας και ο ευτελισμός του 

θεσμού! Ήταν τέτοια η «επιθυμία» τους να παρθεί απόφαση «εδώ και τώρα» κι όχι σε κάποια 

άλλη ΣτΑ, που ξεκίνησαν κατάθεση εκ νέου πρότασης ψηφοφορίας, αυτήν την φορά μόνο 

μιας πρότασης, της πλειοψηφούσας! Βλέποντας όμως στο παρασκήνιο πως ούτε αυτή θα 

προκρινόταν, επιχειρήθηκε εν μέσω της διαδικασίας να αλλάξει η πρόταση προς ψήφιση, στα 

πλαίσια της «συναίνεσης»!  

Όπως ήταν φυσικό, μπροστά σε αυτού του είδους πραξικοπηματικού χαρακτήρα 

παρεμβάσεις η παράταξή μας αποχώρησε, για να μη νομιμοποιήσουμε την διαδικασία -

παρωδία. 

Αποδείχθηκε περίτρανα πως τελικά η «πρεμούρα» τους δεν ήταν μια απλή αλλαγή του 

ονόματος αλλά να πάρει η ένωση όσο το δυνατό γρηγορότερα τα χαρακτηριστικά του 

επιμελητηρίου με ότι αυτό συνεπάγεται! 

Επίσης αναδείχθηκε η σπουδαιότητα των ζωντανών και με φυσική παρουσία συνεδριάσεων, 

καθώς σε αντίθετη περίπτωση, θα βρισκόταν εύκολα οι απαραίτητοι ηλεκτρονικοί ψήφοι! 

Καλούμε τις εργαζόμενες και τους εργαζόμενους Χημικούς να μη συναινέσουν σε αυτές τις 

πραξικοπηματικές ενέργειες των υπολοίπων παρατάξεων της Διοίκησης της ΕΕΧ, να τους 

αποδοκιμάσουν καταδικάζοντάς τους στις επόμενες αρχαιρεσίες. 

Στο επόμενο διάστημα η νέα ΕΕΧ – «Επιμελητήριο» θα βρεθεί όχι απλά μακριά απ’ τη μάχη 

για τις ανάγκες και τα δικαιώματά τους αλλά πιο ενεργητικά εναντίον τους, στο πλευρό των 

εργοδοτών, της ΕΕ και της εκάστοτε αντιλαϊκής κυβέρνησης. 

Μόνος δρόμος η οργάνωση των αγώνων για τα σύγχρονα δικαιώματά μας, για τις ανάγκες 

μας και όχι για τα κέρδη των λίγων, μαζί με τα συνδικάτα και το υπόλοιπο λαϊκό κίνημα. 


